

## ИЗВЈЕШТАЈ

о учешћу потпредсједника Владе за вањске и европске послове др Филипа Ивановића на

### 11. Свјетском научном форуму, 20-23. новембар, Будимпешта, Мађарска

Потпредсједник Владе Црне Горе за вањске и европске послове др Филип Ивановић учествовао је на 11. Свјетском научном форуму, који се одржао од 20. до 23. новембра 2024. године у Будимпешти. Овај престижни догађај, организован под покровитељством Мађарске академије наука уз подршку УНЕСКО-а, Међународног научног савјета и других релевантних организација, окупио је представнике из 122 земље, укључујући високе званичнике, научнике и експерте.

Током форума, потпредсједник Ивановић је учествовао на министарском округлом столу под називом „Остваривање резултата Самита за будућност“. У свом обраћању истакао је кључне спољнополитичке приоритете Црне Горе, укључујући чланство у НАТО савезу, његовање добросусједских односа, активно учешће у мултилатералним организацијама и приступање Европској унији. Посебно је нагласио напредак постигнут у европским интеграцијама, укључујући позитивну оцјену у оквиру Извјештаја о напретку и очекивано затварање четири преговарачка поглавља током предсједавања Мађарске Савјетом ЕУ.

Потпредсједник је указао на важност интеграције националних развојних стратегија са циљевима одрживог развоја Уједињених нација. Нагласио је да је Црна Гора остварила значајан напредак у овој области, са индексом испуњења циљева од 73 одсто, при чему су кључни резултати забиљежени у смањењу дјечијег сиромаштва, унапређењу здравственог система и промоцији дјечијих права. Истакао је и важност сарадње између научне заједнице и политичких лидера, оцјенивши да заједнички напори у овим областима доприносе рјешавању глобалних изазова.

На маргинама Форума, потпредсједник Ивановић одржао је састанак са министром културе и иновација Мађарске, Балажом Ханком. Током сусрета, обје стране изразиле су спремност за јачање сарадње у области науке, иновација, културе и високог образовања. Потпредсједник је подсјетио на раније потписани Програм културне сарадње између Црне Горе и Мађарске, нагласивши важност његове адекватне имплементације. Такође је указао на потребу расписивања нових конкурса за заједничке истраживачке пројекте и потенцијал за сарадњу између Универзитета Црне Горе и мађарских универзитета.

Министар Ханко је подржао иницијативе потпредсједника Ивановића, наглашавајући спремност Мађарске за финансирање заједничких научно-истраживачких пројеката и размјену искустава у области дуалног образовања. Најавио је и састанак у Будимпешти наредне године, који ће окупити ресорне министре из Црне Горе и Мађарске како би се дефинисали конкретни кораци за унапређење сарадње.

Потпредсједник је присуствовао и радној вечери коју је уприличио Тамас Фреунд, предсједник Мађарске академије наука и председавајући Свјетског научног форума 2024. године, током које је осим са домаћином, имао и разговоре са Јаношом Адером, бившим предсједником Мађарске, и Бонгинкосијем Нзимандеом, министром науке, технологије и иновација Јужноафричке Републике.

#### ОЦЈЕНА ПОСЈЕТЕ:

Учешће потпредсједника Владе Црне Горе за вањске и европске послове др Филипа Ивановића на 11. Свјетском научном форуму у Будимпешти може се оцијенити као изузетно успјешно, како на дипломатском, тако и на стручном нивоу. Учешће потпредсједника на овом престижном скупу представљало је прилику за даљу афирмацију Црне Горе на глобалној сцени, нарочито у контексту испуњења циљева одрживог развоја и имплементације глобалног Пакта за будућност. Поред тога, остварени су конкретни кораци ка јачању билатералних односа с Мађарском, с фокусом на науку, иновације, културу и образовање.